



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 416 341
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

19. novembar 2024. godine

P R E D L O G

PLATFORMA

**za radnu posjetu predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića
Republici Singapur, 25-27. novembar 2024.**

OPŠTE INFORMACIJE

Predsjednik Vlade Crne Gore mr Milojko Spajić boraviće u radnoj posjeti Republici Singapur, 25-27. novembra 2024. godine, tokom koje će imati susret sa predsjednikom Vlade i ministrom finansija Lorensom Vongom, kao i niz odvojenih sastanaka sa ministrima u Vladi Singapura, na teme koje se tiču ekonomije i politika ekonomskog rasta, promocije spoljne trgovine, kreiranja novih radnih mjesta, konkurentnosti radne snage, prekvalifikacije i specijalizacije radne snage, kao i na temu digitalizacije, rastućeg značaja IT industrije i uticaja vještačke inteligencije. Tokom razgovora sa ministrom vanjskih poslova Singapura razmijenije se mišljenja na aktuelne regionalne i globalne teme.

Tokom posjete predsjednik Vlade će upoznati predstavnike Singapura sa planiranim reformama u zemlji, kao i politikama Vlade koje se odnose na rast ekonomije, konkurentnost privrede, jačanje kapaciteta državne uprave, kao i generalno tržišta rada u Crnoj Gori. Posjeta će biti prilika i da se predoče planovi o markiranju Crne Gore kao turističke, ali i privlačne investicione destinacije, gdje prioritet dajemo realizaciji krupnih infrastrukturnih i drugih kapitalnih projekata. Premijer će upoznati i sa planovima pozicioniranja Crne Gore kao države koja se u znatnoj mjeri bazira na uslugama, a gdje će digitalizacija uticati na kvalitet usluge i u javnom i u privatnom sektoru.

Predstaviće se investicioni potencijali i poslovni ambijent u Crnoj Gori, te ispitati interes singapurskih privrednika za ulaganje u Crnu Goru, posebno u sektorima gdje je ova država već globalno prepoznata – turizam, finansije, IT usluge, infrastrukturna i logistička mreža i sl.

Očekujemo da posjeta otvori prostor za jačanje političkog dijaloga, imajući u vidu da već 15 godina nije bilo razmjene posjeta na visokom i najvišem nivou između dvije države, kao i intenziviranje dijaloga na radnom nivou.

Turizam je oblast koja nosi visok i do sada nedovoljno iskorišćen potencijal za saradnju i razmjenu iskustava. Predložiće se uspostavljanje saradnje nacionalnih turističkih organizacija i razgovarati o mogućnostima i modalitetima nastupa na singapurskom tržištu, kako bi se ojačao turistički promet između dvije države. Singapurska kompanija Aman resorts jedan je od prvih i krupnih investitora u crnogorski turistički sektor.

Dostignuća Singapura i njegova dinamična transformacija od skromne zemlje do visoko razvijene države, dobra je prilika za Crnu Goru da sagleda singapurske dobre prakse, iskustva i prihvati prenos znanja u nizu oblasti, što će biti predmet razgovora sa ministrima trgovine, ljudskih resursa i obrazovanja. Rezultati Singapura u ovim oblastima kompatibilni su sa našim definisanim planovima na snaženju administrativnih kapaciteta, kadrovske potencijala i vizijom tržišta rada Crne Gore za naredni period, kao i drugim razvojnim politikama.

Predstojeća posjeta Singapuru prilika je i da se razgovara o dinamičnom tehnološkom razvoju na globalnom nivou, sveobuhvatnom procesu digitalizacije u svijetu, kao i razvoju vještačke inteligencije i načinima na koje će ekonomije da se prilagođavaju promjenama. Ove teme biće posebno razmotrene u razgovoru sa ministarkom digitalnog razvoja i informacija, kao i eventualna podrška Singapura Crnoj Gori u smislu prenosa znanja, iskustva i obezbjeđivanja obuka.

Tokom posjete predsjednik Vlade susrešće se i sa predsjednikom Fonda za stambeni razvoj Singapura, sa ciljem razgovora o aktivnostima i rezultatima Singapura na ovom planu, kao i dobijanje eventualne ekspertske podrške i definisanja eventualnih projekata saradnje u oblastima održivosti, gradskog planiranja, finansiranja i izgradnje.

Imajući u vidu predviđeno osnivanje Razvojne banke Crne Gore i time planiranu transformaciju Investiciono-razvojnog fonda Crne Gore, predsjednik Vlade Spajić će imati razgovor i sa izvršnim direktorom Razvojne banke Singapura, sa ciljem upoznavanja sa opsegom njenog rada, djelovanjem i rezultatima.

Saradnja u multilateralnim okvirima će biti jedna od tema razgovora predsjednika Vlade sa ministrom vanjskih poslova dr Vivijanom Balakrišnanom, situacija u regionu Indo-Pacifika, kao i ostale teme od regionalnog i globalnog značaja.

ZNAČAJ POSJETE

Posjeta predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića Republici Singapur prilika je da se na sveobuhvatan način razgovara o odnosima dvije države i mogućim projektima i inicijativama u cilju njihovog dinamiziranja. Crna Gora i Singapur od uspostavljanja diplomatskih odnosa 2006. godine njeguju prijateljske odnose, kao i saradnju čiji su realni potencijali mnogo veći od trenutnog opsega i dinamike.

Imajući u vidu da je predviđen susret sa premijerom i nekoliko ministara u Vladi Singapura, tokom posjete će se detaljnije sagledati potencijali za saradnju i dogovoriti njihova konkretizacija, te razmotriti realizacija niza inicijativa i projekata saradnje između dvije države.

Posjeta ima za cilj i jačanje političkog dijaloga između dvije prijateljske države, budući da razmjene posjeta nije bilo već više od 15 godina, a njen sadržaj ukazuje na namjeru Crne Gore da sa Singapurom ojačaju saradnju, na svim nivoima i u nizu oblasti.

Posjeta će predstavljati i priliku da predsjednik Vlade Spajić upozna sagovornike sa aktuelnim i planiranim investicionim projektima u zemlji, te iskaže očekivanje da će u predstojećem periodu i investitori iz Singapura prepoznati potencijal za ulaganje u Crnu Goru. Uputiće se i poziv singapurskim investitorima za ulaganja u crnogorske razvojne projekte u oblastima infrastrukture, energetike i usluga, a pozvaće i na dalja ulaganja i jačanje saradnje u oblasti turizma.

Premijer Spajić će tokom posjete naglasiti i da izuzetno cijenimo redovne obuke koje organizuje Vlada Singapura za predstavnike drugih država, u velikom broju ekspertskih oblasti i tema, a koje u značajnoj mjeri pohađaju i državni službenici Crne Gore.

Tokom posjete biće predstavljene i aktivnosti Crne Gore na planu evropskih integracija, kao i spoljnopolitički prioriteti i djelovanje Crne Gore na međunarodnom planu.

Pored susreta sa predsjednikom Vlade i ministrom finansija Republike Singapur Lorensom Vongom, predsjednik Vlade i delegacija Crne Gore imaće sljedeće sastanke:

- ministrom vanjskih poslova, dr Vivianom Balakrišnanom
- ministarkom digitalnog razvoja i informacija, Jozefin Teo
- ministarkom održivosti i životne sredine i v.d. ministra trgovine i industrije, Grejs Fu
- ministrom ljudskih resursa, dr Tan Si Lengom
- ministrom obrazovanja i v.d. ministra javne uprave, Čan Čun Singom
- predsjednikom Fonda za stambeni razvoj, Beni Lim Sijangom Hoem
- izvršnim direktorom Razvojne banke Singapura, Pijuš Guptom

SASTAV DELEGACIJE

U delegaciji, koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore mr Miloško Spajić, će biti:

- Nikola Tripković, direktor Investiciono-razvojnog fonda
- Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika Vlade
- Milica Perišić, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku
- Veliša Jovanović, savjetnik predsjednika Vlade za medije

Troškove članova delegacije prilikom posjete Republici Singapur snosi Kabinet Predsjednika Vlade Crne Gore, a Investiciono-razvojni fond za predstavnika ove institucije.